
高阳县 2024-2025 学年八年级（上）数学期末模拟测试

一、选择题（本题共 16 个小题，共 42 分。1～10 小题各 3 分，11～16 小题各 2 分。在

每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。）

1. ( ― 1

2
)0 的值是（    ）

A  
1
2 B. 

1
2

 C. 1 D. 1

2. 下列计算正确的是（    ）．

A. 3 2 5x x x  B. 4 4x x x  C. 3 2 5x x x× = D.  23 5x x

3. 在攻击人类的病毒中，某类新型冠状病毒体积较大，直径约为 0.000 000 125米，含约 3万

个碱基， 拥有 RNA病毒中最大的基因组，比艾滋病毒和丙型肝炎的基因组大三倍以上，比流感

的基因组大两倍．0.000000125用科学记数法表示为(   )

A. 1.25×10-6 B. 1.25×10-7 C. 1.25×106 D. 1.25×107

4. 若一个正多边形的一个内角为144，则这个图形为正（   ）边形

A. 八 B. 九 C. 七 D. 十

5. 若分式 2
2

4
x

x



有意义，则 x的取值范围是（    ）

A. x≠2 B. x≠±2 C. x≠﹣2 D. x≥﹣2

6. 已知等腰三角形的一个内角为 50°，则它的另外两个内角是 （     ）

A. 65°，65° B. 80°，50°

C. 65°，65°或 80°，50° D. 不确定

7. 如果   x a x b  的乘积中不含 x的一次项，那么 a、b满足（  ）

A. a b                       B. 0a 

C. 0a b                     D. 0a  ， 0b 

8. 如图，已知∠ABD=∠BAC，添加下列条件还不能判定△ABC≌△BAD的依据是（   ）

.



A. AC=BD B. ∠DAB=∠CBA C. ∠C=∠D D. BC=AD

9. 如图，在△ABC中，∠B=90°，∠A=30°，AC=a，AB=m，以点 C为圆心，CB长为半径画弧交

AC于点 D，再以点 A为圆心，AD长为半径画弧交 AB于点 E，则 BE的长为（　　）

A. m﹣
2
a

B. a﹣m C. 2a﹣m D. m﹣a

10. 如图，在ΔABC中，DE是 AC的垂直平分线，AE=3cm，ΔABD的周长为 13cm，则ΔABC的周

长是（   ）

A. 13cm B. 16cm C. 19cm D. 22cm

11. 下列说法正确的是（   ）

A. 代数式
4

2
x




是分式 B. 分式 3 2
xy

x y
中 x，y都扩大 3倍，分式的

值不变

C. 分式
2 9

3
x
x




的值为 0，则 x的值为 3 D. 分式 2

1
1

x
x




是最简分式



12. 中国首列商用磁浮列车平均速度为 km/ ha ，计划提速20km/ h，已知从 A地到 B地路程为

360km，那么提速后从 A地到 B地节约的时间为（    ）

A. 
3600

( 20)a a 
B. 

3600
( 20)a a 

C. 
7200

( 20)a a 
D. 

7200
( 20)a a 

13. 如图，△ABC≌△ADE，且 AE∥BD，∠BAD＝94°，则∠BAC 的度数的值为（　　）

A. 84° B. 60° C. 48° D. 43°

14. 为半径画弧，交 O′A′于点 C′；

（3）以点 C'为圆心，CD长为半径画弧，与第（2）步中所画的弧相交于点 D′；

（4）过点 D'画射线 O′B′，则∠A′O′B′＝∠AOB．

小聪作法正确的理由是（　　）

A. 由 SSS可得△O′C′D′≌△OCD，进而可证∠A′O′B′＝∠AOB

B. 由 SAS可得△O′C′D′≌△OCD，进而可证∠A′O′B′＝∠AOB

C. 由 ASA可得△O′C′D′≌△OCD，进而可证∠A′O′B′＝∠AOB

D. 由“等边对等角”可得∠A′O′B′＝∠AOB

15. 如图，在 △ ABC, △ ADE中， 90BAC DAE    ， AB AC ， AD AE ，C，D，E三点

在同一条直线上，连接 ,BD BE ．以下四个结论中：① BE CE ；② 45ACE DBC    ；③

BD CE ；④ 180BAE DAC    ．正确的个数是（    ）



A. 1个 B. 2个 C. 3个 D. 4个

16. 已知关于 x的分式方程
1 3

1
k

x x



无解，则 k的值为（   ）

A. 0 B. 0或-1 C. -1 D. 0或
1
3

二.填空题(本大题共 3 题，总计 12 分)

17. 若 0xy x y   ，则分式
1 1
y x

  __．

18. 如图， △ ABC中， DE 是 AC 的垂直平分线，AE = 3cm,     △ ABD的周长为13cm，则

ABCV 的周长为______．

19. 丽丽在做一道计算题目     2 4 8 16(2 1) 2 1 2 1 2 1 2 1     的时候是这样分析的：这个算

式里面每个括号内都是两数和的形式，跟最近学的乘法公式作比较，发现如果添加两数的差作为

新的因式，就可以运用平方差公式进行运算，她尝试添了因式 (2 1) ，很快得到计算结果．

①        2 4 8 16(2 1) 2 1 2 1 2 1 2 1      ______________；

请参考丽丽的方法进行运算：

②      2 4 2048(5 1) 5 1 5 1 5 1   L 的值为____________．

三.解答题(共 7 题，总计 66 分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤)



20. （1）计算： 23013 3014 3012 

（2）雯雯在计算    21 1m m m   时，解答过程如下：

   21 1m m m  

 2 2 1m m m    …………第一

步

2 2 1m m m    …………第二步

1m  …………第三步

雯雯的解答从第______步开始出错，请写出正确的解题过程．

21. 先化简，再求值

2

2

8 2
4 4 2

x x
x x x

 
      

，其中|x|=2．

22. 如图，在下方单位长度为 1的方格纸中画有一个△ABC．

（1）画出△ABC关于 y轴对称 △A′B′C′；

（2）求△ABC的面积．

23. 八年级一班数学兴趣小组在一次活动中进行了探究试验活动，请你和他们一起活动吧．

（探究与发现）

的



（1）如图 1，AD是△ABC的中线，延长 AD至点 E，使 ED＝AD，连接 BE，写出图中全等的两个三

角形 　 　

（理解与应用）

（2）填空：如图 2，EP是△DEF的中线，若 EF＝5，DE＝3，设 EP＝x，则 x的取值范围

是 　 　．

（3）已知：在△ABC中，D为 BC的中点，M为 AC的中点，连接 BM交 AD于 F，若 AM＝MF．求

证：BF＝AC．

24. 教科书中这样写道：“我们把多项式 2 22a ab b  及 2 22a ab b  叫做完全平方式”，如果

一个多项式不是完全平方式，我们常做如下变形：先添加一个适当的项，使式子中出现完全平方

式，再减去这个项，使整个式子的值不变，这种方法叫做配方法．能解决一些与非负数有关的问

题或求代数式最大值，最小值等．

例如：分解因式： 2 2 3x x  ．

原式= 2 2 2 22 3 ( 2 1) 4 ( 1) 2 ( 1 2)( 1 2) ( 3)( 1)x x x x x x x x x                

例如．求代数式 22 4 1x x  的最小值．

原式= 2 22 4 1 2( 2 1 1) 2( 1) 3x x x x x         ，可知当 1x   时， 22 4 1x x  有最小值，最

小值是 3 ．

（1）分解因式： 2 2 3a a   ________；



（2）试说明：x、y取任何实数时，多项式 2 2 4 2 6x y x y    的值总为正数；

（3）当 m，n为何值时，多项式 2 22 2 4 1m mn n n    有最小值，并求出这个最小值．

25. 甘蔗富含铁、锌等人体必需的微量元素，素有“补血果”的美称，是冬季热销的水果之

一．为此，某水果商家 12月份第一次用 600元购进云南甘蔗若干千克，销售完后，他第二次又

用 600元购进该甘蔗，但这次每千克的进价比第一次的进价提高了 20% ，所购进甘蔗的数量比

第一次少了50kg ．

（1）该商家第一次购进云南甘蔗的进价是每千克多少元？

（2）假设商家两次购进的云南甘蔗按同一价格销售，要使销售后获利不低于 1000元，则每千克

的售价至少为多少元？

26. （1）问题发现:如图， △ ABC和 △ DCE都是等边三角形，点 B、D、E在同一条直线上，连接

AE.

① AEC 的度数为________；

②线段 AE、BD之间的数量关系为________；

（2）拓展探究:如图②， △ ABC和 △ DCE都是等腰直角三角形， 90ACB DCE    ，点 B、

D、E在同一条直线上，CM为 △ DCE中 DE边上的高，连接 AE.试求 AEB 的度数及判断线段 CM、

AE、BM之间的数量关系，并说明理由；

（3）解决问题:如图， △ ABC和 △ DCE都是等腰三角形， 36ACB DCE    ，点 B、D、E



在同一条直线上，请直接写出 EAB ECB   的度数.



高阳县 2024-2025 学年八年级（上）数学期末模拟测试

参考答案及解析

一.选择题 

1.【答案】：C

【解析】：解：
01( ) 1,

2
 

故选 C

2.【答案】：C

【解析】：解：A. 3x 与 2x 不是同类项，不能进行加法运算，故该选项错误，不符合题意；

B. 4 3x x x  ，故该选项错误，不符合题意；

C. 3 2 5x x x× = ，故该选项正确，符合题意；

D.  23 6x x ，故该选项错误，不符合题意；

故选：C．

3.【答案】：B

【解析】：解：0.000000125=1.25×10-7，

故答案选：B

4.【答案】：D

【解析】：解：设所求正 n边形边数为 n， 则  144 2 180n n       

解得 10n   

故答案为：D．

5.【答案】：B



【解析】：解：分式 2
2

4
x

x



有意义，则 2 4 0x   ，即 2x   ，

故选：B

【画龙点睛】此题考查了分式有意义的条件，解题的关键是掌握分式有意义的条件为分母不等于

零．

6.【答案】：C

【解析】：若 50°为顶角，则底角为  1 180 50 =65
2

 o o o
，

即另外两个内角为 65°，65°；

若 50°为底角，则顶角为180 2 50 =80 o o o，

即另外两个内角为 80°，50°，

综上可得另外两个内角为 65°，65°或 80°，50°，

故选 C.

7.【答案】：C

【解析】：解：∵     2=xx a x b a b x ab    

∴当 0a b  时，原式不含 x的一次项

故答案为 C．

8.【答案】：D

【解析】：由题意得，∠ABD＝∠BAC，

A.在△ABC与△BAD中，

AC BD
BAC ABD

AB BA


  
 

 ，

∴△ABC≌△BAD（SAS）；



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要

下载或阅读全文，请访问：

https://d.book118.com/585210041141012011

https://d.book118.com/585210041141012011

